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SCIOPERO NAZIONALE DEL COMPARTO SCUOLA
Dopo la pubblicazione in Gazzetta Ufficiale del decreto legge 36 del 30 aprile 2022, lo Snals Confsal insieme alle altre organizzazioni sindacali ha da subito deciso lo stato di agitazione di tutto il personale fino alla proclamazione dello sciopero generale della scuola per il 30 maggio.
Cosa chiedono FLC Cgil, Cisl Scuola, Uil Scuola, Snals Confsal, Gilda Unams?
Una modifica sostanziale del decreto 36/22 del governo sulla scuola, più risorse per il contratto scuola, lo stralcio di tutte le parti che sono oggetto di contrattazione, soluzione del problema del precariato, nuovo percorso di abilitazione e stabilizzazione del rapporto di lavoro dei precari con 36 mesi di servizio.
Manca del tutto una prospettiva di valorizzazione del lavoro svolto dai precari, per i quali occorre prevedere percorsi chiari e concreti per abilitarsi e avere opportunità di stabilizzazione. Le misure appaiono invece come dettate da un intento punitivo nei loro confronti”. 

La parte relativa alla formazione, in particolare, deve essere stralciata e rimessa al tavolo negoziale. Serve certamente un grande piano di formazione e aggiornamento, ma la strada non è sicuramente questa. Bisogna, invece, valorizzare il protagonismo delle scuole. 

Tra l'altro i percorsi abilitanti previsti dal decreto-legge sono a carico dei corsisti e le spese di tutoraggio sono finanziate con le risorse previste per la Carta elettronica dei docenti. Il nuovo Ccnl disporrà di risorse già stanziate per gli anni 2019, 2020, 2021 che, tra l'altro, consentono appena di giungere ad aumenti medi dei livelli stipendiali iniziali di circa 40/50 euro mensili.
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La CISL Scuola che non aveva aderito allo sciopero del 10 dicembre u.s., questa volta partecipa convinta in quanto è chiaro che molte materie (salario e carriera) che sono oggetto di contrattazione vengono invece disciplinate per legge (Decreto 36/22 Misure urgenti per l’attuazione del PNRR) Si chiede pertanto che “siano ripristinate le corrette relazioni sindacali e respinto il continuo e perdurante tentativo di deprimere il ruolo del sindacato, senza il quale i lavoratori sono con meno tutele e diritti, individuali e collettivi, con meno dignità sociale e professionale” (dalla mozione finale del Consiglio Nazionale Snals del 18 maggio u.s.).

Il decreto legge 36/2022 ha compattato tutti i sindacati in quanto interviene in maniera pesante e scorretta in materie che sono per ordinamento esclusiva competenza del contratto  Inoltre l’Atto di indirizzo inviato dall’Aran al Governo per iniziare le trattative del contratto non diminuisce la gravità dell’attuale situazione; d’altra parte era un atto dovuto da tre anni e vengono stanziati solo due miliardi per il rinnovo che sono soldi vecchi di ben tre leggi di bilancio (2019-2020-2021) mentre la legge di Bilancio 2022 ha stanziato una miseria non certo sufficiente a far fronte all’aumento del costo della vita.

Il sindacato unito prega di aderire compattamente allo sciopero di lunedì 30 maggio per raggiungere i seguenti obiettivi:
a) stralcio dal decreto 36 di tutto ciò che per ordinamento (D.L.vo 165/2001) è di esclusiva competenza del contratto;

b) avvio del contratto scaduto da tre anni  e maggiori risorse economiche;

c) equiparazione retributiva agli altri dipendenti statali di pari qualifica e graduale avvicinamento agli insegnanti europei;

d) eliminazioni degli eccessi di burocrazia nel lavoro;

e) stabilizzazione dei precari;

f) incremento organici collaboratori scolastici e revisione dei profili Ata

CONSIGLIO NAZIONALE 18 MAGGIO 2022: MOZIONE FINALE
Si riporta in parte la mozione finale approvata dal Consiglio Nazionale dello Snals Confsal:

Il Consiglio Nazionale dello SNALS-CONFSAL

Il Consiglio Nazionale, nel raccogliere anche gli esiti del dibattito, ribadisce la necessità di esercitare ogni forma di pressione sul Governo e sulle forze politiche affinché:

· sia apportato un deciso miglioramento al decreto legge relativo alla riforma del sistema di reclutamento e di formazione iniziale e in servizio degli insegnanti, introducendo elementi certi e trasparenti nelle norme a regime e per la gestione della fase transitoria, definendo procedure semplificate per l’accesso al ruolo al personale precario che dovranno prevedere sistemi di selezione adeguati; 
· sia posto fine al ricorso indiscriminato ai contratti a tempo determinato in tutte le istituzioni del sistema scolastico, dell’università, dell’afam e della ricerca che producono inefficienze organizzative, ingiustizie tra lavoratori e incertezze nella vita delle persone;
· sia rinnovato il contratto del Comparto dell’Istruzione e della Ricerca …
Il Consiglio Nazionale condivide la necessità e l’urgenza di azioni di mobilitazione a sostegno delle richieste per ottenere:

· le necessarie modifiche al decreto legislativo n. 36/2022,

· l’incremento delle risorse per le riforme e per le retribuzioni del personale,

· l’eliminazione delle incursioni legislative nelle materie contrattuali, in particolare in quelle riferite al trattamento economico e alla carriera del personale, e di ogni norma che determini riduzioni agli organici e all’ autoaggiornamento per i docenti,

Il Consiglio nazionale, nel richiamare le ragioni dello sciopero indetto per la giornata del prossimo 30 maggio per tutte le categorie professionali del settore scuola, sottolinea l’importanza della più ampia partecipazione per sostenere l’impegnativa trattativa per il rinnovo del CCNL 2019-2021. 

GPS: CHIARIMENTI DAL MI
Nel ricordare la scadenza delle domande al 31 maggio 2022, riportiamo i chiarimenti forniti dal MI:

Seconda fascia del sostegno con il possesso di un triennio di servizio sul sostegno

Chi possiede nel passato biennio anni prestati sul sostegno ma dichiarati su posto normale/classe di concorso li potrà barrare ai fini della maturazione del triennio (li barrerà ovviamente anche nel caso in cui son già stati dichiarati sul sostegno). Pertanto, la valutazione pregressa di quegli anni su posto normale /classe di concorso resta intatta ma potranno essere utilizzati ai fini della maturazione del triennio di sostegno. 

Titoli con un tetto nel loro numero massimo dichiarabile (es. 3)

Se uno o due dei titoli già dichiarati sono stati cassati dagli uffici nel precedente biennio sarà possibile aggiungere in questa tornata altri tre titoli. Il sistema recupererà sul nuovo quanto manca nel vecchio sempre all'interno del tetto massimo del numero di titoli dichiarabile (3).

Titoli di lingua

Si potrà inserire, senza cancellare il vecchio titolo già dichiarato, un nuovo titolo: il sistema andrà a valutare in automatico la migliore situazione, ovvero il titolo che rappresenta il livello di conoscenza della lingua più elevato, scartando quello che rappresenta il livello di conoscenza della lingua più basso. 

Accesso alla seconda fascia delle GPS per l'infanzia e la primaria con la laurea in scienza della formazione primaria e i crediti al terzo, quarto e quinto anno

Per accedere basteranno i soli 150 crediti a prescindere dall'anno di corso (servirà comunque almeno l'iscrizione al terzo anno). Seguirà un'apposita faq del MI.

Abilitati con il concorso straordinario di cui al DD 510/2020

Potranno inserirsi se la graduatoria del concorso è stata pubblicata nel 2020/21 o nel 2021/2022 e con servizio prestato nel 2020/2021 o nel 2021/2022.

Nuove FAQ

46.
Chi si inserisce con riserva in I fascia in quanto laureando, come può dichiarare il titolo di inglese (che è contestuale alla laurea)?


Il titolo di inglese potrà essere dichiarato nell'istanza di scioglimento della riserva.

47.
Nel biennio precedente ero iscritto negli elenchi aggiuntivi e ora vorrei iscrivermi “a pettine” nella I fascia, ma il sistema mi prospetta l’aggiornamento della domanda di inserimento negli elenchi aggiuntivi. Quindi devo prima procedere alla cancellazione della vecchia domanda?


No, non occorre cancellare la precedente graduatoria al fine inserirla nuovamente perché questo comporta di dover reinserire e rivalutare tutti i titoli, mentre con la funzione aggiornamento potranno essere dichiarati e valutati soltanto i nuovi titoli. Il termine “aggiornamento” è solo un automatismo che permette l’attualizzazione della graduatoria al nuovo biennio mantenendo tutti i titoli a suo tempo presentati, in quanto già associati alla corretta tabella di valutazione. Occorre solo inserire gli eventuali nuovi titoli.


Tale operazione comporterà quindi l’inserimento “a pettine” nella I fascia delle GPS.


Pertanto, in caso di cancellazione, si invita a ripristinare la graduatoria già valutata riverificando, per conferma, tutti i titoli precedentemente dichiarati e inserendo ex novo quelli eventualmente non presenti.

48.
E’ valutabile, come ulteriore titolo, ai sensi della sezione B della tabella A7, il titolo di accesso al percorso di specializzazione sul Sostegno?


Si, in quanto il punto A.1 della tabella A7 prevede quale unico requisito di accesso alle graduatorie di sostegno il titolo di specializzazione.

49.
Sono uno studente fuori corso iscritto a Scienze della Formazione Primaria. Al fine di iscrivermi nella II fascia delle GPS di Infanzia e Primaria, come devo dichiarare l’anno accademico di iscrizione?


E’ sufficiente indicare i CFU conseguiti, che prevalgono rispetto all’iscrizione.

50.
A seguito del superamento di un concorso devo iscrivermi in qualità di abilitata nelle GPS. Che punteggio devo indicare?

Il punteggio che deve essere attribuito è il punteggio totale con cui l’aspirante figura nella graduatoria del concorso, sia come voto che come base.


Qualora la base del concorso fosse diversa da 100, il sistema provvederà a fare la proporzione per riportare il punteggio in base 100.

51. 
Mi sono abilitato avendo superato le prove del concorso ordinario, ma non risultando tra i vincitori non sono stato graduato e rientro solo nell’elenco alfabetico. Nel dichiarare l’abilitazione, quale punteggio devo indicare?


In questo caso, non essendo indicato nel titolo il punteggio, dovrà essere resa la dichiarazione di avvalersi di 8 punti, come previsto al punto A.1 delle tabelle. 

52.
Ero già inserito nelle GPS 2020, ora devo aggiornare le precedenti classi di concorso, ma inserire ex novo una nuova classe di concorso, devo dichiarare nuovamente i servizi già inseriti nelle GPS 2020? Cambia qualcosa se la TAB di appartenenza della nuova classe di concorso non è tra quelle già inserite nel 2020? 


No, i servizi (punto C delle tabelle di valutazione) già inseriti varranno anche per la nuova graduatoria richiesta, anche se la tabella di valutazione di riferimento non è fra quelle già presenti nel 2020. Infatti, i servizi espressi saranno ribaltati automaticamente su tutte le graduatorie richieste. Devono, ovviamente, in ogni caso, essere aggiunti i nuovi.

53.
Ero già inserito nelle GPS 2020, ora devo aggiornare le precedenti classi di concorso, ma inserire ex novo una nuova classe di concorso, devo dichiarare nuovamente i titoli culturali già inseriti nelle GPS 2020? Cambia qualcosa se la TAB di appartenenza della nuova classe di concorso non è tra quelle già inserite nel 2020? 


I titoli culturali (punto B delle tabelle di valutazione) devono essere dichiarati ex novo solo se la nuova graduatoria richiesta appartiene a diversa tabella di valutazione. Infatti, i titoli dichiarati saranno ribaltati automaticamente su tutte le graduatorie richieste afferenti alla stessa tabella di valutazione. Devono, ovviamente, in ogni caso essere aggiunti i nuovi titoli su tutte le tabelle interessate.

54.
La nota DPIT n. 1290 del 22/07/2020 prevede che nelle GPS di II fascia della scuola primaria e dell’infanzia, il servizio prestato su posto comune o di sostegno (senza ovviamente il prescritto titolo di abilitazione) dagli studenti in Scienze della formazione primaria è valutabile per la relativa graduatoria, come specifico e aspecifico a seconda del grado, esclusivamente per le relative graduatorie di infanzia e primaria. Posso far valere tale servizio, come aspecifico, anche nelle GPS della scuola secondaria?

No, a meno che sia stato conseguito il titolo di accesso entro la data di scadenza della domanda di rinnovo per il biennio 2022/2024 (vedasi FAQ n. 45).

CONCORSO STRAORDINARIO
Pubblicato il bando del concorso straordinario bis per la scuola secondaria di primo e secondo grado su posto comune e di sostegno. 
Il concorso straordinario è dunque pronto a ripartire. ARTICOLATO PER REGIONE, PER LA COPERTURA DEI POSTI COMUNI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI I E II GRADO CHE RESIDUANO DALLE IMMISSIONI IN RUOLO PER L'A.S. 2021/2022
E’ stato pubblicato, sulla 4a Serie Speciale - Concorsi ed Esami n. 39 del 17-5-2022, il Decreto DPIT prot. n. 1081 del 6/5/2022 “Procedura concorsuale straordinaria di cui all’articolo 59, comma 9-bis, del decreto legge 25 maggio 2021, n. 73, convertito, con modificazioni, dalla legge 23 luglio 2021, n. 106”.

I candidati potranno presentare le istanze di partecipazione al concorso, unicamente in modalità telematica su Istanze on-line (POLIS), a partire dalle ore 9,00 del 18 maggio fino alle ore 23,59 del 29° giorno successivo a quello di apertura delle istanze (16 giugno), come specificato nell’Avviso prot.n. 18956 del 17 maggio 2022 (Apertura funzioni telematiche per la presentazione delle istanze).

Nell’allegato 1, che costituisce parte integrante del decreto, è elencato il numero di posti banditi per ciascuna regione e per ciascuna classe di concorso.

Gli aspiranti, in possesso dei requisiti di ammissione di cui all’art. 3 del D.D.G. n. 1081 del 6 maggio 2022, presentano domanda, a pena di esclusione, per un’unica regione e per una sola classe
Requisiti di ammissione

1. Sono ammessi a partecipare alla procedura di cui al presente decreto i candidati in possesso congiuntamente, alla data di scadenza del termine per la presentazione della domanda, dei seguenti requisiti:

a. abilitazione specifica o titolo di accesso alla specifica classe di concorso ovvero analogo titolo conseguito all’estero e riconosciuto in Italia ai sensi della normativa vigente;

b. non aver partecipato alle procedure di cui all’articolo 59, comma 4, del decretolegge o, pur avendo partecipato, non essere stati destinatari di una individuazione quali aventi titolo ad assunzione a tempo determinato di cui al medesimo comma;

c. avere svolto, a decorrere dall’anno scolastico 2017/2018 ed entro il termine di presentazione delle istanze di partecipazione, un servizio nelle istituzioni scolastiche statali di almeno tre anni anche non consecutivi, valutati ai sensi dell’articolo 11, comma 14, della legge 3 maggio 1999, n. 124. Il servizio svolto su posto di sostegno in assenza di specializzazione è considerato valido ai fini della partecipazione alla procedura straordinaria per la classe di concorso prescelta, fermo restando quanto previsto alla lettera d);

d. avere svolto almeno un anno di servizio, tra quelli di cui alla lettera c), nella specifica classe di concorso per la quale si concorre.

2. Sono ammessi con riserva coloro che, avendo conseguito all’estero i titoli di cui al comma 1, lettera a), abbiano comunque presentato la relativa domanda di riconoscimento ai sensi della normativa vigente, entro il termine per la presentazione delle istanze per la partecipazione alla procedura concorsuale.

3. I candidati devono, altresì, possedere i requisiti generali per accesso all'impiego nelle pubbliche amministrazioni richiesti dal decreto del Presidente della Repubblica 9 maggio 1994, n. 487.

4. I candidati partecipano al concorso con riserva di accertamento del possesso dei requisiti di ammissione. In caso di carenza degli stessi, l’USR responsabile della procedura dispone l’esclusione dei candidati in qualsiasi momento dalla procedura concorsuale.
ALTRE INFORMAZIONI IN SINDACATO SU APPUNTAMENTO.
COMPONENTE COMMISSIONE
Come già abbiamo comunicato nel numero precedente, il direttore regionale ha chiesto di avere delle dichiarazione di disponibilità dei docenti per far parte delle commissioni esaminatrici degli esami finali per il conseguimento della specializzazione per le attività di sostegno agli alunni delle scuole di ogni ordine e grado presso l’Università di Urbino e di Macerata. Ora i termini sono stati prorogati al 27 maggio p.v. per la presentazione della dichiarazione di disponibilità per l’incarico.
INDICAZIONI MINISTERIALI ESAME DI STATO II GRADO - compensi
Il M.I. ha emanato il 24/5/22 una nota di 4 pagine che fornisce indicazioni in merito all’ex esame di maturità. La nota spazia dall’invio del plico telematico, all’uso dei cellulari e apparecchiature elettroniche durante le prove e all’utilizzo di locali e strutture idonei. 
L’O.M. n.66 del 14/3/22 invece elenca le modalità di costituzione di nomina delle commissioni dell’esame di stato. Circa un 15% delle commissioni è privo ancora di nomina del presidente. Mancano le candidature! Perché? Ovvio che i compensi troppo bassi scoraggiano le domande.
Infatti il Decreto interministeriale che disciplina e quantifica i compensi dei commissari e dei presidenti è del 24/5/2007, (sono passati 15 anni, sic!). Nel frattempo sono state emanate solo due note ministeriali di carattere normativo ma non economico nel 2012 e nel 2014. Tali compensi, mai aggiornati, sono:

Commissari interni euro 399; Presidenti euro 1249 e Vice presidenti euro 399 più il 10% per la funzione di commissario. Inoltre sono previsti compensi per rimborso spese di trasferta di cui le entità, che vanno da euro 171 a 2.270,  sono variabile a seconda del luogo di servizio o di residenza e dei kilometri e/o orari necessari per raggiungere le sedi con i mezzi di trasporto di linea extraurbani più veloci anche notturni ma non più razionali e comodi. Riteniamo che tale trattamento sia umiliante e il sindacato più volte ha protestato ma la categoria ….. 
ATA – COMMISSIONE DI VALUTAZIONE

Il Direttore regionale in data odierna ha riaperto i termini, con scadenza al 31 maggio prossimo, per presentare la candidatura per far parte della Commissione di valutazione delle domande presentate per concorsi solo titoli per l’accesso ai ruoli provinciali del personale ATA. Requisito fondamentale essere di ruolo in servizio da almeno 5 anni nel comparto.
Precisiamo che le commissioni opereranno in ambito provinciale di servizio e hanno diritto ai compensi.

DOCENTI DI RELIGIONE CATTOLICA

Il Direttore Regionale con decreto 767 del 23/5/22 ha pubblicato, per l’a.s. 2022/23, distinte graduatorie regionali per settore formativo e Ambito Territoriale e Diocesano degli insegnanti di religione cattolica ai soli fini di individuare eventuali soprannumerari. Avverso le predette graduatorie è possibile fare reclamo non oltre il 3 giugno prossimo ma solo per errori materiali o omissioni. Altre informazioni in sindacato.
AFAM: SBLOCCATI I FONDI M.O.F. 2021

E' con grande piacere che, dopo numerose e costanti sollecitazioni di questa Organizzazione Sindacale, abbiamo ricevuto comunicazione dal Direttore Generale, dott.ssa Gargano, che "il decreto di riparto del fondo per il Miglioramento dell’Offerta Formativa (competenze accessorie) relativo al 2021 è stato adottato venerdì 20 maggio u.s., in esito alla registrazione da parte della Corte dei conti del DMT che riassegnava le economie."

A questo punto, siamo all'ultimo passaggio: il decreto è stato inviato all’Ufficio Centrale di Bilancio, che sicuramente, in tempi brevi, provvederà a vistarlo di modo che le Istituzioni potranno procedere agli inserimenti delle competenze sulla piattaforma NoiPA.

Siamo, quindi, nella fase conclusiva di un'odissea interministeriale che ha penalizzato tutto il personale docente e tecnico-amministrativo del Settore AFAM.

Ricordiamo, infatti, che nonostante la firma apposta dalle organizzazioni sindacali all'accordo col Ministero dell'Università e Ricerca sul Contratto Integrativo Nazionale nel marzo 2021, si è arrivati al perfezionamento del C.I.N. soltanto nel dicembre 2021. Non essendoci più per le singole Istituzioni la possibilità (non è stata aperta dal MEF la "finestra" di riferimento per l'inserimento dei dati) e il tempo materiale di inserire i dati nella piattaforma NoiPA, i fondi 2021 sono andati, come si dice in gergo tecnico, "in economia" al 2022.

Lo SNALS-CONFSAL ha sollecitato gli Uffici competenti perché si proceda nel più breve tempo possibile a "vistare" il decreto.

Auspichiamo, quindi, che nella busta paga del mese di giugno, il personale docente e tecnico-amministrativo possa finalmente ricevere i giusti emolumenti per il lavoro prestato nell'anno accademico 2020-2021.

L'Ufficio Nazionale AFAM del Sindacato SNALS-CONFSAL e tutte le Segreterie Provinciali dislocate in ogni città rimangono a disposizione di tutto il personale docente e tecnico-amministrativo di Conservatori e Accademie per eventuali chiarimenti e per qualsiasi necessità.

METODI EDUCATIVI … ANOMALI?
Una sentenza della Corte di Cassazione (Sez.VI n.11956/2017) ha configurato il reato di maltrattamenti in capo ad un maestro che intimoriva i piccoli allievi per avere l'attenzione durante la lezione. L'orientamento della Corte ha distinto il maltrattamento, anche se operato dal docente per scopi educativi, dall'abuso di disciplina. La ragione dell'intento educativo e correttivo non si pone come discrimine per evitare il reato di maltrattamenti: l'uso della violenza non trova legittimità nemmeno se finalizzato a scopi educativi. Ciò, secondo i giudici della Corte, per il primato della dignità della persona, anche se minore, ormai soggetto titolare di diritti e sensibile ai valori di tolleranza e di convivenza che un mezzo violento contraddice.

TAR - SENTENZE ESAMI DI STATO

Leggiamo il 24 maggio u.s. che il Tar della Puglia ha riammesso uno studente a dare gli esami di Stato dopo essere stato non ammesso dal Consiglio di classe. Nel giugno del 2021 i docenti della classe dell’alunno, che ha fatto ricorso, hanno ritenuto di non ammetterlo agli esami di stato perché non aveva raggiunto il livello di apprendimento sufficiente in particolare in due materie.  Di norma i giudici intervengono sui vizi formali dei regolamenti ma questa volta il Tar mette in risalto, e da qui la sentenza, che il consiglio di classe non avrebbe “ tenuto conto delle difficoltà generali e delle ricadute sulla proficua frequentazione scolastica determinante della pandemia”. Fermo restando che un consiglio di classe è composto da 8 a 12 persone, ci chiediamo come tale gruppo di docenti abbia ignorato gli effetti negativi della pandemia “solo” per questo allievo?! 
Siamo convinti che anche in base a questi frequenti ricorsi dei genitori ai Tar di alunni bocciati, quasi tutti accolti dai giudici, la scuola abbia perso di credibilità e di autorevolezza, fondamentali per il rispetto che si deve a questa istituzione. I momenti di riflessione ce ne sono tanti….  
LA LITE IN UFFICIO

Fra un dirigente e un dipendente scoppia una forte lite davanti a testimoni, per motivi latenti da tempo, e succede che il provocatore sia in modo evidente il dirigente. L’allontanamento di entrambi i contendenti adottato dall’amministrazione per incompatibilità ambientale è stato considerato illegittimo dal TAR poiché è risultato palese che l’autorità era in obbligo di distinguere le responsabilità della lite. Il TAR ha stabilito che la scelta indiscriminata di allontanare il sottoposto gerarchico insieme con il capo, viola il criterio di giustizia sostanziale ed equità. L’amministrazione, quindi, è stata condannata a pagare le spese di lite al dipendente allontanato senza motivo dalla sua sede di servizio
“La Filosofia in città” con 3 appuntamenti
Comunichiamo l’iniziativa culturale di Civitanova su desiderio della prof.ssa Silvia Gaetani

"Immaginare il futuro": questo è il titolo del ciclo di incontri con cui, dopo una pausa di quattro anni, torna a Civitanova Marche l’evento culturale "La Filosofia in città". Promotore dell’iniziativa è il Sindaco, Fabrizio Ciarapica su proposta della professoressa Silvia Gaetani, docente di storia e filosofia presso il cittadino I.I.S. “Leonardo da Vinci” e vice presidente della sezione di Ancona della Società filosofica italiana.

La formula degli incontri è, ancora una volta, quella della pratica filosofica, una forma di comunicazione molto coinvolgente, perché non prevede una relazione esperta da parte di chi parla ad un pubblico che ascolta, ma una riflessione condivisa intorno ad un problema di rilevanza “vitale” che ciascuno – non solo gli addetti ai lavori – in qualche misura ritrova dentro di sé. 

Si inizia il 27 maggio 2022, ore 17.00 alla “sala consiliare”

A quali valori educare per affrontare le sfide del futuro?
Conducono: Paolo Giordani, Bianca Maria Ventura

Si prosegue il 3 giugno 2022, ore 17.00 alla “sala consiliare”

Dipende anche da noi la vita sulla terra? Che fare per darle un futuro?
Conducono: Bianca Maria Ventura, Silvia Gaetani

 

Si conclude il 10 giugno 2022, ore 17.00 alla “sala consiliare”

Verso quali prospettive future si muove l’organizzazione del nostro lavoro?
Conducono: Silvia Gaetani, Renato Scatragli
COMPORTAMENTI  FRAUDOLENTI
In questo periodo i media stanno battendo insistentemente sui comportamenti scorretti di dipendenti pubblici (cosiddetti furbetti del cartellino e non solo) i quali, dopo essere stati sanzionati e denunciati dal dirigente di turno, riescono a trovare spesso un battagliero avvocato difensore che riesce a scagionarli e a "svicolare" dai provvedimenti disciplinari previsti dal prossimo decreto della Funzione Pubblica. Il dirigente deve a volte cavarsela da solo in quanto l'avvocatura dello Stato, oberata da un enorme peso di cause, si occupa soltanto di cause generali lasciando la competenza della difesa agli uffici periferici (per la scuola l'USP) che oberati di lavoro riescono si e no a suggerire le linee difensive da adottare. Il dirigente si trova così a doversi districare fra le procedure del codice, facendo attenzione a non cadere anche in accuse di mobbing verso il dipendente.
ASSENZA PER GRAVI PATOLOGIE

I giorni di assenza per patologie che richiedono terapie anche temporaneamente invalidanti sono esclusi dal computo dei giorni di assenza per malattia, così come i giorni di ricovero ospedaliero o in day hospital: pertanto per tali giorni spetta la retribuzione per intero. Se l’amministrazione è in possesso della documentazione idonea, durante tale periodo è prevista l’esenzione dalle visite fiscali. La certificazione prodotta, dunque, dovrà far riferimento anche al percorso terapeutico adottato e contenere l’indicazione dei giorni durante i quali il dipendente dovrà essere considerato parzialmente e/o temporaneamente non in grado di assumere servizio. Per la tutela della privacy riguardante i dati sensibili sulla salute del dipendente il datore di lavoro non è tenuto a richiedere la diagnosi della malattia. Ma l'amministrazione  è tenuta ad applicare il regime generale quando ha necessità di conoscere la diagnosi per l'esenzione dalla decurtazione della retribuzione e dal regime della reperibilità ai fini della visita fiscale. 
LUTTO

Abbiamo appena appreso della improvvisa scomparsa del papà della nostra Segretaria Regionale Prof.ssa PAOLA MARTANO. Lo Snals maceratese pertanto, nel stare vicino alla collega,  esprime le più vive e sincere condoglianze per la grave perdita del caro papà ANTONIO
ORARIO DI APERTURA UFFICI MACERATA

dal lunedì al venerdì  dalle 9,30 alle 12,30 e dalle  16 alle ore 19
CONSULENZA SCUOLA INFANZIA / PRIMARIA / SECONDARIA / PERSONALE ATA  mattino e pomeriggio    - 
  Il Sabato solo su appuntamento con il Segretario provinciale

CONSULENZA PENSIONI
Mercoledì mattino -- Venerdì mattino e pomeriggio

CONSULENZA FISCALE

Martedì e Venerdì pomeriggio; ISEE Venerdì pomeriggio su appuntamento

CONSULENZA LEGALE E PATRONALE
l’Avvocato riceve presso lo SNALS il giovedì pomeriggio dalle ore 15,30 alle ore 18.00 per consulenza legale gratuita anche in materie extrascolastiche di diritto civile. 

Per l’assistenza patronale preghiamo i colleghi di rivolgersi in sede sindacale per il disbrigo delle pratiche.
SEDI DISTACCATE SNALS

►CIVITANOVA MARCHE Piazza S. Marone n. 15 (Tel. 0733/ 815494) lunedì e mercoledì dalle 16,30 alle 18,30.   Sabato dalle 9 alle 13. Il I° Mercoledì di ogni mese sarà presente l'esperto per le pensioni.

►TOLENTINO  Piazza Mazzini n.2 (tel.07331833758) Martedì - Giovedì ore 16,30 - 18,30 solo su appuntamento

TESSERAMENTO SNALS-Confsal
L’adesione al sindacato del personale di ruolo in servizio nella provincia avviene esclusivamente mediante sottoscrizione di delega. L’iscrizione per contanti è ammessa per i supplenti temporanei, per aspiranti a supplenze e per il personale di ruolo in servizio in altra provincia e, eccezionalmente, per i pensionati.

Tale iscrizione è valida 12 mesi dalla data di adesione.  Per le quote per l’ iscrizione in contanti chiedere in Sindacato

Il versamento della quota può effettuarsi presso la sede sindacale o tramite bonifico: IT62L0331713401000010304493 intestato a Segreteria Provinciale SNALS di Macerata.

Agli iscritti in regola con il tesseramento, per contanti e/o per delega, è rinnovata l’assicurazione di RC e infortuni.

A tutti si rivolge l’invito ad utilizzare il telefono solo per brevi informazioni.

Delle opinioni espresse negli articoli firmati sono responsabili i singoli autori dei quali si intende rispettare la piena libertà di giudizio.  La collaborazione è aperta a tutti. Si dichiara che i dati personali vengono utilizzati esclusivamente per scopi statutari.

Direttore responsabile: Giovanni Bonvecchi  Sindacato: marche.mc@snals.it    Sito Internet: www.snalsmacerata.com
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