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Snals  Confsal - Macerata
Via Carducci n.67 int. 21 - tel. 0733260274
Comunicato del 30 agosto 2022

GIOVEDÌ 8 SETTEMBRE 2022, CONFRONTO NAZIONALE UNITARIO CON LE FORZE POLITICHE

Riportiamo di seguito la nota unitaria relativa all’iniziativa dell’8 settembre:
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Oggetto: 8 settembre 2022, confronto nazionale unitario con le forze politiche
Carissime/i,

in vista delle elezioni nazionali di domenica 25 settembre 2022, come Flc Cgil, Cisl Scuola, Uil Scuola RUA, Snals Confsal e Gilda Unams abbiamo invitato tutte le Segreterie nazionali dei partiti politici ad un confronto sulle politiche in materia di istruzione e formazione.

Tale iniziativa avrà luogo il giorno 8 settembre p.v., dalle ore 10 alle ore 13, presso la sala convegni “Roma Eventi” (via Alibert, 5/a) in Roma.

I cinque Segretari generali si confronteranno con i partiti su tutti i principali temi e le principali problematiche aperte nei nostri settori, a partire dalla necessità di investimenti, dal rinnovo del Ccnl Istruzione e ricerca, dal precariato, dal PNRR e, ovviamente, dalle rivendicazioni che ci hanno portato nella scuola allo sciopero unitario del 30 maggio u.s.

All’iniziativa parteciperanno in presenza i componenti degli organismi statutari nazionali delle cinque organizzazioni promotrici, come da indicazioni specifiche che arriveranno dai rispettivi Segretari organizzativi.

L’iniziativa verrà trasmessa in streaming sui canali social di ciascuna organizzazione sindacale.

Un caro saluto

I Segretari organizzativi di Flc Cgil, CISL Scuola, UIL Scuola RUA, Snals Confsal e Gilda Unams

Supplenze ATA senza organico Covid, Serafini (Snals): contratti al 31 agosto da graduatorie di terza fascia su tutti i posti vacanti, no ai divieti. 
Oltre 27 mila posti vuoti dopo le operazioni della mobilità per il personale ATA, soltanto circa 10mila immissioni in ruolo autorizzate. L’anno scolastico 2022/23 si apre con la certezza dei tanti contratti a tempo determinato e senza la possibilità di poter contare sull’organico Covid. 

In che modo la mancata conferma dell’organico Covid può essere compensata dalle norme sulle supplenze per il personale ATA?

Riteniamo che anche le supplenze dalle graduatorie di terza fascia debbano prevedere la scadenza del 31 agosto per tutti i posti presenti in organico di diritto e comunque vacanti e disponibili. Deve poi essere considerata con la dovuta attenzione la necessità di dare piena legittimità al diritto al completamento d’orario anche a coloro che sono assunti ai sensi dell’art 59 del CCNL del 2009. Non è poi accettabile che la circolare sulle supplenze abbia introdotto il divieto, dopo l’assunzione, di accettazione di nuova supplenza per altro profilo professionale. Tale divieto comporterà lesione di diritti e notevoli disparità di trattamento, anche a causa della eccessiva frammentazione delle procedure di nomina.

Prof.ssa Elvira Serafini, segretario generale dello Snals.
LUTTO

Lo Snals maceratese si associa al dolore che ha colpito la famiglia per la scomparsa del collega
prof ANGELO MORRESI
che per anni è stato nostro attivo e stimato collaboratore e delegato scuola presso  l’ Istituto IPSIA di Corridonia.  Condoglianze sincere del sindacato ai famigliari. 

SEDI SCOLASTICHE SENZA DIRIGENTE TITOLARE

Cinque Scuole normodimensionate per nomina in ruolo ma per le limitazioni numeriche del MEF non è stato possibile assegnarle ai dirigenti vincitori del concorso

I.I.S. “V. BONIFAZI”  CIVITANOVA  - ISTITUTO COMPRENSIVO “GIOVANNI XXIII" MOGLIANO - ISTITUTO COMPRENSIVO “VINCENZO TORTORETO” SAN GINESIO  - I.C. “GIACOMO LEOARDI” SARNANO -  I.P.S.I.A. “RENZO FRAU SARNANO
Sono andate per incarico di reggenza ai dirigenti sottoelencati con decreto del 29/8/22 n. 1490:

IIS Bonifazi Civitanova a MARCANTONELLI ANNA MARIA; I.C.Mogliano a EMILIOZZI RITA; I.C. San Ginesio a ORAZI CLAUDIO; I.C. Sarnano a LOMBARDELLI SIMONA; IPSIA Sarnano a AMICO MARA.

Scuole sottodimensionate incarichi di reggenza:

I.C. Apiro a Tarascio Emanuela – Convitto Nazionale Maceratas a Ciampechini Roberta; ITCG Camerino a Rosati Francesco; ITCG Civitanova a Giacchetta Francesco; IIS Bramante Macerata a Angerilli M.Antonella; I.C.Pievetorina a Scagnetti Fabiola; IIS San Ginesio a Romano Donato.

Scuole disponibili con incarico di reggenza annuale:
I.C. Matelica a Simonetti Arianna; IPSIA Matelica a Gattari Alessandra fino al 31/12/22; I.C. SanSeverino a Luciani Sandro.

Ai Dirigenti scolastici gli auguri di buon anno scolastico e buon lavoro nella sede aggiuntiva da parte dello Snals Confsal di Macerata che si dichiara fin d’ora disponibile ad ogni collaborazione nell’interesse della scuola tutta.

SUPPLENZE  GPS a.s. 2022/23
Come è noto sono state pubblicate le graduatorie provinciali definitive per le supplenze di 1 e 2 fascia per i docenti di ogni ordine e grado per gli anni 2022/24. Stupisce il numero degli esclusi: Infanzia e Primaria n. 11; Educatori n. 9; Media n. 32 e Superiore n. 110.
Le operazioni di nomina saranno conferite in applicazione dell’OM 112/2022, seguendo la posizione in graduatoria e le preferenze espresse:

a) supplenze annuali per la copertura delle cattedre e posti d’insegnamento, su posto comune o di sostegno, vacanti e disponibili entro la data del 31 dicembre e che rimangano presumibilmente tali per tutto l’anno scolastico, da assegnare con termine al 31 agosto;
b) supplenze temporanee sino al termine delle attività didattiche per la copertura di cattedre e posti d’insegnamento, su posto comune o di sostegno, non vacanti ma di fatto disponibili, resisi tali entro la data del 31 dicembre e fino al termine dell’anno scolastico e per le ore di insegnamento che non concorrano a costituire cattedre o posti orario, il cui termine coincide con il giorno annualmente indicato dal relativo calendario scolastico quale termine delle attività didattiche (30/06);
c) supplenze temporanee per ogni altra necessità diversa dai casi precedenti, con termine
all’ultimo giorno di effettiva permanenza delle esigenze di servizio. Queste ultime di competenza dei Dirigenti scolastici a valere sulle graduatorie di istituto (GI).

Ordine di scorrimento delle graduatorie

Per l’attribuzione delle proposte di contratto a T.D. di cui alle lettere a) e b), con l’ausilio del sistema informativo del Ministero, si procederà nel seguente ordine: per i posti comuni di ogni ordine e grado
1) GaE;2) GPS Fascia 13) GPS Fascia 2. 4) In caso di eventuali ulteriori disponibilità non coperte con GPS, anche di fascia 2, le medesime, previa liberatoria di questo Ufficio, verranno disposte dai Dirigenti Scolastici.
N.B. A partire da giovedì 1 settembre controllare il sito dell’U.S.P. perché probabilmente inizieranno le operazioni di nomina
RIVALUTAZIONE DELLE PENSIONI DAL 1° OTTOBRE 2022 

Nel decreto, “Aiuti bis”tra le varie misure, è stabilito, in via eccezionale, che una quota della rivalutazione delle pensioni, pari al 2%, sarà riconosciuta a partire dall’ultimo trimestre del 2022 e quindi sarà corrisposta con la rata del mese di ottobre e la rivalutazione interesserà anche la tredicesima mensilità.

In sede di rivalutazione, alla normale decorrenza dell’1.1.2023, sarà corrisposta la percentuale di variazione per il calcolo della perequazione per le pensioni relativa al 2022, decurtata dei due punti percentuali anticipati ad ottobre e saranno corrisposti eventuali gli arretrati maturati.
Nei comunicati precedenti abbiamo dato ampie delucidazioni su tali aumenti e le limitazioni previste. (Decreto Aiuti bis art.22).

Riproduciamo di seguito un nuovo prospetto evidenziando a colori le varie situazioni
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Costruisci

il tuo Futuro Professionale

con le Opportunità Formative
dell’Università Pegaso
· Corsi  di  Laurea (Triennali e Magistrali)

· Master di 1° e di  2°  livello

· Corsi di Perfezionamento
· Corsi di Alta Formazione  (abbrevianti )

· Certificazioni ( Linguistiche e Informatiche)

Rivolgiti  

a Openform Pegaso, 

Servizio Nazionale di Orientamento Formativo  e Professionale,

per fruire  degli esclusivi vantaggi 
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· Retta Universitaria ridotta e comoda  rateizzazione
· Riconoscimento crediti, con possibilità di iscrizione diretta al 2° anno 
(e anche ad anni successivi, in caso di studi universitari pregressi)

· Consulenza personalizzata e gratuita 

per la scelta  del percorso di studi  più rispondente alle tue esigenze formative e professionali

· Nessun Corso di Laurea a numero chiuso

	Lauree di 1° Livello  Triennali  

180 Cfu
	
	Lauree Magistrali Biennali, di Specializzazione 

 120 Cfu

	
	
	

	· Scienze dell’Educazione e della 

Formazione                           Classe  L19


	
	· scienze  pedagogiche                                Classe LM 85                                                     

	· Scienze Motorie                    Classe  L22
	
	· management  dello  sport  e  delle  attività motorie                                                  Classe LM 47

	· Economia Aziendale       Classe  L18    
	
	· scienze economiche                           Classe LM  56


	· Scienze Turistiche              Classe  L15
	
	  Laurea Magistrale  Quinquennale  - 300 Cfu

	· Ingegneria Civile                 Classe  L  7
                                
	
	· GIURISPRUDENZA                         Classe LMG/01  


Master,  Corsi  di  Perfezionamento  e  Corsi di  Alta Formazione   afferenti 

a vari  settori  (Scuola,  Giustizia,  Turismo,  Sanità,  Forze Armate, Sicurezza, ecc.. )  e  a diverse aree di studio (Educazione, Diritto, Economia,  Scienze Motorie,  ecc..)    
Per  iscriverti,  per saperne di più o per fruire, gratuitamente e senza impegno d’iscrizione , di una CONSULENZA PERSONALIZZATA, vieni in Sede Snals oppure telefonaci o collegati al sito o invia  una mail marche.mc@intersnals.it
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